# 美援乌新计划首次包括贫铀弹

月3日称,俄军当天用无人机对敖德萨州多 瑙河沿岸民用基础设施展开大规模袭击 同日,乌军也试图使用无人机对俄境内设施 进行袭击,但遭到挫败。1日晚至2日凌晨 乌克兰多次试图攻击克里米亚大桥,均被俄 方拦截。有俄媒认为,乌克兰不断用无人机 攻击俄罗斯,旨在使冲突升级,并让北约部 作为西方拱火的最新动作,美国计 划向乌提供贫铀弹和先进中程空空导弹 俄《论据与事实》报援引专家观点称,在当 前乌反攻缺乏明显战果以及美国大选将近 背景下,拜登政府计划通过向乌提供贫铀 弹,"押注"乌军新反攻突破俄军防线以掩 盖此前失利。还有分析认为,美国嘴上说着 "道义",其实盘算的还是生意,目的是让美 国军工企业赚得盆满钵满。

#### 草斯科正加强无人机防御

据乌克兰国家通讯社9月3日报道,乌空 军司令部发布消息称,当天凌晨,俄军出动25 架无人机袭击敖德萨州南部地区,其中22架 无人机被乌防空系统击落。乌南方作战司令 部3日称,俄军凌晨动用无人机袭击敖德萨州 多瑙河沿岸民用基础设施。袭击持续了3个 半小时,港口基础设施遭袭并发生火灾,有人 据俄罗斯《消息报》3日报道,俄国防 部官布, 当天凌晨, 俄空天军对位干敖德萨州 雷尼港的乌军燃料库实施了无人机群打击, 所有指定目标都被击中。此外,俄军方3日向 俄卫星通讯社表示,俄军部署在斯拉维扬斯 克附近的炮兵部队摧毁了乌军的弹药库,其 中存有S-200系统使用的弹药。俄媒称,基辅 企图用S-200导弹对克里米亚大桥实施攻击。

据俄罗斯《观点报》9月3日报道,俄国防 部表示,当天12时30分左右,俄军挫败了乌克 兰使用无人机对俄联邦境内设施进行袭击的 企图,俄防空部队在别尔哥罗德州上空击落 乌克兰无人机。俄国防部还发布消息称,基 辅于当地时间1日深夜至2日使用3艘无人艇 对克里米亚大桥实施恐怖袭击,最终它们在 黑海海域均被摧毁。报道称,乌克兰曾多次 尝试使用无人艇和无人机对克里米亚大桥讲 行打击。为了抵御攻击,克里米亚大桥两侧 安装了防御浮栅, 这样半潜无人艇将无法通 过。目前在克里米亚大桥水域,俄边防部队 巡逻艇在执勤,直升机在空中巡逻,从而让克 里米亚大桥得到全面保护.

俄新社9月3日报道称,乌克兰不断用无 人机攻击俄罗斯有两个目的:一是让俄罗斯 人感到自己很脆弱;二是煽动冲突升级,从而 让北约介入冲突。泽连斯基表示,他不想攻 击俄罗斯领土,因为这样他就不会得到盟友 的支持,但他做的恰恰相反。俄《观占报》称, 针对莫斯科不断遭到乌克兰无人机的攻击,



兰无人机的攻击。莫斯科市市长索比亚宁 称,莫斯科正在进行整个防空设施网络的建 设,直升机也将参与防御。俄军事专家克努 托夫称,保卫莫斯科的首先是"铠甲-S1"防空 系统,俄正在积极努力,使对无人机攻击的反 应更加准确和专业。

## 聊的是"道义",干的是"买卖"

乌克兰6月初展开"大反攻"以来进展不 如预期,近日西方内部陆续浮现"反攻是否已 陷困境"的声音惹恼基辅。基辅方面表示,他 们需要的是更多武器而不是批评。路透社9 月1日援引消息人士的话报道称,美国计划下 周宣布为乌克兰提供新一轮军事支持,将首 次包括贫铀穿甲弹。报道称,这些弹药可配 备在"艾布拉姆斯"主战坦克上。 国方面宣称将向乌克兰提供英制"挑战者2" 主战坦克所用的贫铀弹。贫铀具有放射性, 长期接触会对人体健康和环境造成严重影 以美军为首的联军在伊拉克战争中大量 使用贫铀弹,严重危害当地生态环境和民众 另据乌空军发言人伊格纳特证实,美 国国防部正在采购先进中程空空导弹以支持 乌克兰,导弹射程可达160至180公里,足以在 不讲人敌方防空区的情况下击中俄罗斯飞

有观点认为,美英之所以愿意提供贫铀弹 给乌克兰军队,其中一个原因是希望把老旧的弹 药耗尽,避免自身库存的高成本维护。据俄媒报 道,英国贫铀弹大多是15年至20年前生产的,是 临期或过期产品,与其耗费巨资处理,不如让乌 克兰当放射性废物处理场。

另外,美国也在鼓动盟友以"援乌"为名 消耗武器库存并采购新装备,美国的军工复

合体在其中大发横财。据法新社报道,美国 国务院9月1日表示,已批准向保加利亚出售 价值15亿美元的装甲车。值得注意的是 个月前,保加利亚方面同意,向乌克兰提供约 100辆苏联时期制造的装甲运兵车。此外,美 国国防部8月21日宣布,美国务院已批准向 波兰出售96架AH-64E"阿帕奇"攻击直升机 及相关设备,总价值高达120亿美元。

#### 乌军面临动员危机

目前,乌克兰已将大部分资源用于南部 的反攻,导致在北部作战的士兵缺乏弹药、 车辆和其他装备。据乌克兰《基辅独立报》 9月1日报道,在乌东北部作战的"经北约培 训新兵"在与装备更好、"无所畏惧"的俄罗 斯士兵战斗时感到士气低落。报道援引乌 兰士兵的话称,他们感到"力不从心 备不足,其中有人开始反问自己,正在进行 的战争是否徒劳无益。英国军事情报部门 称,俄罗斯可能会迫使乌克兰将注意力从南 部转移到北部,从而破坏其反攻,

除了士气,征兵也是乌军面临的一 据俄《新消息报》9月2日报道,乌克兰开 始动员50岁以上的男子入伍,并呼吁其他国 家驱逐持伪造文件离开乌克兰的逃避兵役 者。另外,从10月1日起,乌克兰将妇女列入 军事登记范围内。乌克兰政治学家博尔特尼 克认为,这表明,乌克兰面临一场动员危机, 当局现有的动员能力无法满足乌军的需要。 与此同时,据俄新社报道,俄联邦安全会议副 主席梅德韦杰夫2日表示,自今年1月起,已 有约28万名合同兵入伍服役。俄国防部今年 年初宣布,俄军将从2023年至2026年进行大 规模调整,包括将俄军人数增至150万。

据《环球时报》

# 美国2023财年联邦 赤字可能"意外"翻番

据美国独立研究机构联邦预算问责委员会估 笪,在将干本月底结束的2023财政年度,美国联 邦财政赤字可能较2022财年翻番

据美国《华盛顿邮报》9月3日报道,2020财年 和2021 财年联邦财政支出因应对新冠疫情创纪 录,2022财年联邦财政赤字大幅下降,从近3万亿 美元降至约1万亿美元。不过,联邦预算问责委 员会预计,2023财年赤字或达到约2万亿美元。

与2022财年联邦政府支出因抗疫纾困援助减 少而下滑类似,2023财年此类支出继续减少,然而 其他因素推高赤字水平:与通货膨胀水平挂钩的社 保增加;教育、退役军人福利和医保投入增加;依据 基建法案和《通胀削减法案》所拨款项支出增加。

通常,联邦财政赤字在经济下行期会增加,而 在经济增长期会减少,因为企业和消费者会上缴更 多税费,政府无需大量支出以救助失业人群。眼下 联邦赤字飙升与经济增长、失业率创新低以及企业 营收总体稳健同时出现,让不少经济师惊讶

"经济向好势头强劲,也没有新增紧急支出 但却出现这样的赤字。"曾在前总统贝拉克·奥巴 马任内出任政府高级经济顾问的哈佛大学经济学 教授贾森·弗曼说:"一个财年内赤字规模如此巨 大,会让你觉得肯定有什么奇怪的事正在发生。

就赤字飙升会对美国经济造成多大影响,包 括会不会触发美国联邦政府债务危机,不同学者 观点不同。

按照研究全球经济的分析师马修·克莱因的 说法,美国可以通过增发国债应对赤字飙升,债务 危机不太可能发生。

自由派智库曼哈顿研究所经济师布赖恩•里德 尔则认为,到本世纪30年代初期,美国联邦赤字可 能每年新增近3万亿美元,从而会推高利率,并抑 制投资、抬高贷款成本,逐渐导致利息偿付成为联 邦政府最大支出款项,进而加大债务危机的风险。

金融分析师凯拉·斯坎伦认为,决策制定者如 果认定联邦赤字水平过高,可在面对衰退时"自我 ,谨慎批准大幅支出。

《华盛顿邮报》推断,赤字增长可能会导致国 会就联邦政府财政政策展开激烈讨论。民主、共 和两党在本月国会复会后可能就是否延长即将失 效的大规模减税政策而缠斗,甚至可能导致联邦

《华盛顿邮报》还说,民主党籍总统约瑟夫·拜 登此前多次夸口,称与共和党籍前总统唐纳德·特 朗普任内相比,联邦赤字在其治下大幅削减。如 今,2023财年联邦赤字"意外"飘红,令拜登的说 辞显得苍白。这对谋求2024年连任总统的拜登

国会共和党人在面对联邦赤字时,如果仍坚 持继续大规模减税,也会让外界对其呼吁的"更具 财政责任感"产生质疑。 新华社特稿

## 国防部陷腐败丑闻 泽连斯基撤换防长

乌克兰总统弗拉基米尔•泽连斯基9月3日宣 布,解除阿列克西•列兹尼科夫的国防部长职务,由 国有资产基金主管鲁斯捷姆•乌梅罗夫接替。

这是乌克兰危机去年2月升级以来乌 克兰国防系统最重大人事调整。列兹尼科 夫领导的国防部深陷腐败丑闻,他本人则 坚决否认有过错。

## 【洗及刊值】

泽连斯基当晚在全国电视讲话中说:"我 已经决定撤换乌克兰国防部长。阿列克西• 列兹尼科夫经历这场全面战争已经超过550 天。我认为国防部需要新方法与不同形式, 同军队及社会互动。

列兹尼科夫现年57岁,律师出身,2004 年帮助后来当上总统的维克托•尤先科赢得 选举诉讼,曾出任首都基辅市副市长,2020 年加入泽连斯基政府出任副总理,2021年 11 月出任防长

列兹尼科夫作为防长帮助乌克兰获得大 批西方军事援助用于与俄方作战。他领导国 防部游说西方,向乌克兰提供先进军事装备,包括德国制主战坦克,美国"海马斯"火箭炮、 "爱国者"反导系统,最近正准备接收第一批

美制 F-16型战斗机。

然而,乌克兰国防部陷入贪腐丑闻。列 兹尼科夫否认自己有任何错误,反复称自己 今年1月开始,乌克兰媒体持续 向列兹尼科夫施压,指认国防部以市价两三 倍价格购买军粮。一名国防部副部长引咎 辞职。尽管列兹尼科夫本人没有涉及这些 军粮采购,一些时政评论员说,他应当承担 政治责任。列兹尼科夫当时承认,国防部内 部反腐机构"未能"尽职,需要"完全重启

上月,一家乌克兰媒体指认乌克兰国防 部采购部队冬装时搞腐败。美联社援引相 关调查报道,国防部以三倍于正常水平的价 格采购冬装,目实际买的是夏装。根据海关 文件,土耳其供货商出货时每件29美元,运 到乌克兰后变成86美元。列兹尼科夫上周 召开记者会,否认一切指控,称夏装和冬装 有区别,买来的迷彩服适合冬季作战,国防 部没有收到部队任何投诉。

### 【谈判专家】

按路透社报道分析,泽连斯基希望通过 撤换防长凸显反腐力度。乌克兰要加入欧洲 联盟,需要整治腐败,加上俄乌冲突看不到 头,国内民众对腐败非常敏感,

泽连斯基期待乌克兰最高拉达、即议会 尽快批准对乌梅罗夫的防长提名,说议会相 当了解乌梅罗夫,"无需多作介绍"

法新社报道,乌梅罗夫现年41岁,前议员, 克里米亚鞑靼族人。他2004年靠电信业务发 家,2019年当选议员,曾任"克里米亚平台"峰 会联合主席。该多边外交机制由乌克兰方面 发起,旨在将克里米亚重新纳入乌克兰掌控。

无论在克里米亚脱乌入俄后,还是俄罗 斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动后, 乌梅罗夫都参与一系列敏感的乌俄幕后会 谈,包括达成高调的"换囚"、平民撤离协 俄乌冲突升级最初几周,他是与俄方谈 判的乌方代表团成员。他还参与达成黑海 港口农产品外运协议的谈判。

乌梅罗夫去年9月出任乌克兰国有资 产基金主管。法新社说,这一职位任务尤 其艰巨,缘由是乌克兰国有资产私有化进 程一直饱受贪腐影响

至于列兹尼科夫的去向,一名乌克兰议 员暗示,他可能成为下一任乌克兰驻英国大 新华社特稿

# 日本民众欲请求法院 裁决停止核污染水排放

谕百名日本民众计划本周集体向法院提起诉 状,请求裁决停止排放福岛第一核电站的核污染

法新社9月4日报道,原告超过100人,包括 福岛及周边地区的渔民。他们计划8日向福岛地 方法院提交这一诉状。

原告方说,日本政府曾称作出核污染水排放 决定前将征求本国渔民的同意,但前者背弃了承 诺,"无视福岛及日本全国渔业组织的强烈反对, 执行错误政策"

"排放(核污染水)加深核事故受害者的苦难 永远不能被允许。"原告方的声明说。

日本不顾其国内和国际社会强烈反对,于8 月24日启动福岛第一核电站的核污染水排海,排 放过程可能持续20年至30年。日本共同社的一 项民调结果显示,超过八成日本受访者认为日本 政府就核污染水的说明"不充分"。 新华社特稿 新华社特稿

本报地址:西宁市南关街43号 邮政编码:810000

广告经营许可号:6301004000049

**电话:** 总编辑 8230539 副总编辑 8230537、8230533、8225166 总编室 8230545 编报室 8230314 专刊部 8266202 8230546 经济部 8230540、8230541 政文部8230534、8230535 广告部 8230542 百业信息8251822、8248965 通联部8244000、8244111 发行公司8247830

印刷:青海西宁西盛印务有限责任公司 〈全年订价:216元

零售每份 · 1 元